

上海济众弘孝影视基地推出空中威亚等娱乐项目,并不断探索新产业——

影视“新玩法” 游客当“主角”



□记者 张立 摄影

“一二三,走起!”随着工作人员的一声令下,侠女造型、装备齐全的游客陈博缓缓“飞”起,时而凌空踢腿,时而潇洒舞剑,仿佛置身武侠世界(见上图)……原来,这是上海济众弘孝影视基地最新推出的空中威亚项目,现场除了有安全员的全程指导守护外,还有专业团队提供拍摄服务,吸引了不少游客前来体验。除此之外,在该基地,还有古装戏模仿、个人古装秀等,各种“新玩法”让游客过一把“演员瘾”。

推出“新玩法” 让影视更亲民

庭院里,几名头发绾成髻的女孩穿着汉服

端坐着;城墙边,扮演小皇帝的男孩兴致勃勃地摆着造型;还有几名汉服爱好者在基地各处取景拍摄……眼下,正值暑期,基地里颇为热闹。“我们希望影视表演更亲民、更生活化,每一名喜欢表演、热爱影视的游客都能在这里做‘演员’。”基地负责人高志强说。

济众影视基地位于叶榭镇济众路59号,占地7000平方米。以前,基地以场地租赁、剧组拍摄为主要收入来源,2020年起,基地结合自身优势与特色推出了“全民影视”体验项目,包括空中飞人、古装戏模仿、自创古装喜剧、古装个人秀等,至今已举办各类活动3000多场。

就在本月中旬,济众影视全新推出了空中

威亚体验项目,陈博和朋友们成为首批前来体验的游客。“非常刺激,加上有摄像机在拍,感觉自己今天也成了一名女演员。”陈博笑着说。

基地工作人员告诉记者,考虑到吊威亚本身的安全性,现场不仅安排4名专业指导人员手动操控威亚,基地更是做好了充分的应急预案,并为游客购买意外保险,让大家玩得开心又安心。

探索“新产业” 让人人当“主角”

除各类娱乐项目外,短剧拍摄也是济众影视基地全新的探索项目。

记者在现场看到一处挂着“幸福老人村”招牌的拍摄场景,高志强告诉记者,弘扬孝文化是基地未来的发展核心,目前基地已经组织4-15岁的孩子演绎并拍摄孝道故事300余集。让孩子们身临其境感受传统文化魅力的同时,用影视的方式传播孝文化。

不仅如此,基地还尝试同相关文化公司合作,制作更多不同类型的短剧、短视频。“利用基地完备的影视制作团队和古装场景,结合短平快的制作模式,不断产出高质量的短剧作品,输送给各大视频平台,实现内容产出和持续变现的良性闭环。”高志强说道。

值得一提的是,基地还在孵化时下备受关注的“剧本杀”项目。“利用基地中城墙、街道、大殿、酒楼、商铺、宅院、屋舍等一应俱全的古装场景,订制两天一夜的大型多人剧本出售给‘剧本杀’发行方。”高志强介绍,他们的目标是打造上海场景最大、游戏时间最长、代入感最强的顶级线下沉浸式“剧本杀”游戏基地,并接洽更多“剧本杀”团队、丰富剧本类型,给用户更多选择。“目标是让人人都能体验,人人都能当‘主角’。”高志强说。

探寻根雕世界 感受文化魅力

洞泾镇中小学生对“家门口”研学文化

本报讯(记者 王梅)8月26日,洞泾镇组织镇内40余名中小学生对镇内根雕馆,在“家门口”开启一场文化之旅。

从正门进入场馆,大象、老虎、长颈鹿等动物根雕惟妙惟肖、气势十足,迅速吸引了大家的眼球,不少孩子还拿出手机拍照记录,欣喜之情溢于言表。行至《西游记》《红楼梦》《三国演义》等文学名著场景复刻根雕作品前,孩子们更是瞪大了眼睛。洞泾镇学校学生俞家祺是个“三国迷”,他感慨:“很难想象手艺人师傅们是怎样在树根上雕刻创作的,每一个人物的神态都特别传神。”

根雕馆负责人廖浩鑫介绍,根雕师傅除了具有化腐朽为神奇的本领,还要特别有耐心,馆内很多高达三四米的巨型作品都是耗费多年心力完成。此外,每件作品都有其特定的主题,不仅要在造型上下功夫,还要广泛查阅文献资料,“比如雕刻

《三国演义》《红楼梦》等文学名著场景,就必须熟读原著,深刻认识文学人物,这样才能把他们的精气神表达出来。”

除了中国传统文化根雕,馆内还设置了非洲文化馆。从墙壁上悬挂的狮身人面像到桌上造型独特的摆件,每个物件都散发着艺术的魅力参观过程中,一架由木条连接而成的古琴引得孩子们围成圈一一敲击体验。

“不同于书本学习,行走研学活动可以身临其境,加深对根雕文化的认识,打开孩子们探寻文化的兴趣之门。”洞泾镇党群办(宣传)负责人张莉介绍,此次活动是洞泾镇新时代文明实践分中心组织的青少年暑期社会实践收官活动,今后还将进一步挖掘镇域内的文化资源,开发体系化的文化研学线路,引导青少年在行走中感受文化魅力、陶冶艺术情操。

高温来个“回马枪” 弱冷空气将上场

本报讯(记者 桂可欣)8月29、30日,松江30℃以上的气温来了个“回马枪”,最高温度达到34℃,体感稍显闷热。好在受北方弱冷空气不断扩散南下影响,8月31日起,本区的最高气温又会“识趣”地下调到27℃,届时暑气消散,体感舒适。

本周松江天气以多云到阴为主,主要降水过程出现在8月30日和31

日,最低气温在23~24℃。未来几日天气预报:8月30日(周二)多云到阴,午后阴有阵雨或雷雨,27~34℃;8月31日(周三)阴有阵雨或雷雨,夜里转阴天,24~27℃;9月1日(周四)阴到多云,24~28℃;9月2日(周五)多云,24~29℃;9月3日(周六)阴到多云,有分散性短时阵雨,23~29℃;9月4日(周日)多云到阴有短时阵雨,23~29℃。

上接第一版

春水汨汨汇入 活力源源进发

绵绵“春雨”助企发展

虽然7月29日刚落户松江,美尔森电动科技(上海)有限公司相关负责人便已认定这是个正确的选择。

该公司由电力电子和先进材料的世界级专业供应商美尔森集团投资1500万元设立。“公司业绩会迎来大规模增长。”对于未来,这名负责人信心满满。

信心源自松江一流的营商环境。“松江‘店小二’服务高效,我们仅仅用了一个工作日就拿到了营业执照。”上述负责人回忆,当时,企业急需在短期内办理营业执照,否则公司所有计划都将暂停甚至终止,公司将面临重大商业风险。

该营业执照需经汽车认证部门审核后发放,了解情况后,区市场监管局注册许可科工作人员跨前一步,第一时间主动与市市场监管局取得联系并获得支持,随后在企业提交材料齐全后,当场予以核准,营业执照如期发放。

区市场监管局注册许可科副科

长刘倩表示,企业获益的背后,是松江不断优化创新创业营商环境,充分激发市场主体活力和区域经济发展新动力所提供的助力。区市场监管局依托“一网通办”平台,加快全程电子化登记办理,全面推行线上“一网通办”、线下“一窗通办”;同时,充分发挥职能作用,着力推进“放管服”改革,持续推进注册登记便利化。

与此同时,松江打开政策“工具箱”“储备库”,以强有力的政策措施为广大市场主体带来绵绵“春雨”。近期,区工业企业联合会、区外商投资企业协会在区经委的指导下,梳理汇编了国务院相关部委、上海市以及松江区已出台的支持企业发展的各项保障政策,形成《松江惠企发展政策汇编》,内容覆盖创业支持、产业发展、科技创新、转型升级、人才政策、融资支持、市场拓展、税收政策、发展环境等众多领域,值得一提的是,每一条政策都有相应的奖励措施,帮助企业“一站式”快速了解政策、熟悉政策、享受政策。

上接第一版

党员干部上门服务 疫苗接种宣传到家

出发前,党员干部提前打电话询问老人是否在家,向老人说明上门服务的目的和内容。随后,党员干部和志愿者们按照“不漏一户、不漏一人”原则前往村民家中。每到一户,党员干部和志愿者们都详细询问老人的身体状况并做好随访记录,同时,耐心地为老人答疑解惑,为“应种尽种”打下基础。

通过上门服务,党员干部及志

愿者梳理排查了服务对象是否接种、有无禁忌症等基本情况,实时掌握了暂缓接种人员情况,动态更新了疫苗接种人员名单,做到底数清、情况明。“发动党员上门,让村民了解了疫苗接种的重要性的必要性,也提升了党员的服务意识和责任意识,更增强了村党组织的凝聚力和战斗力。”长淞村村委党总支书记陈良说。

「小患者」开学前扎堆看眼科

专家呼吁科学用眼,重视户外运动

本报讯(记者 张立)暑假期间,打游戏、刷视频等过度用眼行为,导致不少孩子出现视力下降等问题。眼下临近开学,松江多家医院的眼科门诊迎来就诊高峰,其中上海市第一人民医院松江南部日均就诊量达到了500人次。

8月25日上午9时,记者在市一医南部眼科门诊看到,不少家长带着孩子前来检查视力,其中不乏小小年纪就需佩戴眼镜的孩子。家长张女士告诉记者,孩子新学期将升入六年级,因为暑假期间一直躺着看书、玩手机,眼睛出现了近视,“所以趁着开学前带孩子来检查一下,安心点”。家长邓先生表示,自家孩子近期时常抱怨看东西费劲,“估计是游戏玩太多了,所以赶紧带孩子来就诊”。此外,还有一些“小患者”因为暑假期间用眼过度,导致近视程度加深。

市一医眼科临床医学中心副主任医师王宁介绍,每年假期过后,医院眼科都会迎来“小患者”就诊高峰,近视眼、倒睫、结膜炎等都是常见疾病。频繁使用电子产品、缺乏户外活动都会导致近视问题,“因此,需要家长、学校引起重视,及时发现,及时就诊,不要错过最佳的矫正期。”王宁建议,小朋友要减少近距离用眼,避免使用不必要的电子产品,要增加户外活动的时间。家长一旦发现孩子视力下降,不可随意配眼镜,一定要到医院进行医学验光检查。



葡萄架下学安全 寓教于乐收获多 泖港镇网络安全宣传“直通车”开进葡萄园

本报讯(记者 彭晓逸 摄影)泖港镇近日开展“身边的网络安全——网聚新力量,护苗共成长”网络安全宣传直通车暨网络安全日活动,课堂设在果蔬合作社的葡萄架下,让孩子们在欢乐轻松的氛围中学习网络安全知识。

8月26日上午,记者来到胡光村农志蔬果合作社看到,孩子们在葡萄藤下围坐成一圈,桌面上还摆着晶莹剔透的葡萄(见上图)。网络安全员小李正在向孩子们讲解不法分子如何通过技术手段来盗取门禁卡、银行卡信息。

“有没有人想试试打开我的锁?”小李话音未落,孩子们一下子围了上来,很快,每一张门禁卡都被刷了一遍,但都没能打开桌上的小柜子。这时小李从裤兜里掏出了正确的门禁卡将锁打开,接着问道:“你们信不信我现在能让每一张门禁卡都能打开这个柜子?”孩子们纷纷摇头。小李将自己和孩子手中的

门禁卡先后放在一个卡片般的设备上,随后在“滴滴”声中,刚才打不开柜子的门禁卡解锁了柜门。“不法分子正是将这种小巧的设备藏在身上,路过你的时候轻轻一碰就可以复制你的交通卡、门禁卡甚至是银行卡,所以出门在外一定要保管好自己的随身物品!”

接下来,书画达人张润顺为大家介绍了国家网络安全宣传周上海地区的活动专属IP——“玉兰”和“护宝”,并带领孩子们绘制“玉兰”和“护宝”主题T恤。除此之外,电信工作人员结合现实,通过动画片《海绵宝宝》中的片段,生动形象地讲解了1G时代到5G时代的发展变革,还从充值游戏的角度切入,提高大家防电信诈骗意识,孩子们听得津津有味。

泖港镇相关负责人表示,今后还将继续加强网络安全宣传工作,增强全民网络安全意识,特别是引导广大未成年人在畅游网络的同时,提高警惕。

持续高温导致缺水缺肥,醉白池公园多措并举——

悉心“照料”让古树挺过“烤”验

□记者 宋崇

随着持续高温的结束,不少园林养护人员也“松了一口气”。原来,连日高温少雨导致土壤严重缺水,很多植物都经历着严峻的生存考验,尤其是一些古树名木,因根系较深,一般浇水养护很难“解渴”,着实让养护人员们忧心。为此,一段时间以来,养护人员下了一番工夫,让古树名木安然度夏。

8月26日上午,记者在上海醉白池公园看到,园林养护人员正为一棵300多岁的国家一级保护古树古香樟补给水肥。养护人员告诉记者,由于高温少雨,园内部分古树树根

表层及周边土壤板结,不仅如此,通过探根取土,他们还发现浇下去的水大多停留在表面,很难渗透到地下土壤,导致古树存在缺水缺肥迹象。

为此,养护人员及时联系了植物保护专家,对这几棵古树采取特殊保护措施。“古树保护首先是抗旱,我们为这棵古香樟做了围堰、打孔,让水分能到达更深层。在浇水过程中加入了渗透保水剂,让水分和添加的氮磷、腐殖酸和大部分微量元素渗入根系分布范围,让古树更好地吸收,达到抗旱保水的作用。”上海盈柯生物科技有限公司高级园林园艺师艾少伟告诉记者。

除了古树,一些原本就有些“病症”的树木在高温天气中更是脆弱,养护人员也对它们进行格外“照料”。“像木质部损坏比较严重的树木,我们主要采取了清除和打磨、杀虫杀菌、防腐处理等措施,起到防水和隔离病菌的作用。”艾少伟介绍。

上海醉白池公园副主任张琦表示,园方历来重视古树名木的保护工作,今年,在古树专家的指导下,公园积极采取了一些针对性措施,比如防腐处理、抹桐油以及古树土壤改良、增加高压喷雾器等。在养护人员精心呵护下,不仅园内众多古树名木安然度夏,不少枯树病树也重新焕发了生机。